

## 暖新闻

在黎苑社区,提到“马上就办”老兵志愿服务队,很多居民都竖起了大拇指。这支队伍今年5月份成立,由13名退役军人组成。他们根据各自的特长,配合社区工作,确定具体服务内容,开展美化环境、消除安全隐患等各种活动,为居民解决实际问题,提升生活幸福感,获得了大家的认可与欢迎——



队员们认真清理杂草。

## 居民有困难,我们“马上就办”

■记者 黄旭  
通讯员 刘淑玲 摄影报道

## 美化社区环境

今年以来,社区陆续接到居民关于小区毁绿种菜情况的反映。由于黎苑社区是老旧小区,个别居民在公共绿地上种植农作物,严重影响了环境卫生和整体形象。

在社区的安排下,“马上就办”老兵志愿服务队队长王少剑组织志愿者,通过2天的日常走访和巡查,摸清了种菜人员和绿化破坏的基本情况,上门对种菜居民进行耐心劝导沟通。由于前期宣传到位,志愿者的工作

得到了大部分居民的支持,他们主动配合自行进行清理,但仍有部分居民并未整改。6月24日,社区组织“马上就办”老兵志愿服务队,集中清理拒不拆除的“菜园子”,共处理大大小小的违规种菜点十余处,还清理了小区内的杂草。

此次清理整治,有效遏制了毁绿种菜现象的蔓延势头,恢复了小区内的绿地。为彻底改变毁绿种菜现象,志愿者服务队和社区沟通,通过地面硬化或者种植花草等,为居民营造一个优美舒适的生活环境。

## 消除安全隐患

“黎苑小区二期15栋墙面上的广告牌破损,风一刮,随时都有可能掉下来,会砸着人或车,存在安全隐患,请及时修复。”7月2日,接到社区信息员刘杰反馈的问题,王少剑带领队员们进行实地查看,发现破损广告牌张贴在5楼的墙面上。

“位置这么高,怎么办?”队员王祥伍找来竹竿,绑上铁丝,做了个简易的钩子。其余的队员疏散周围的人和车辆后,王祥伍用钩子把广告牌成功钩下来,消除了安全隐患。

## 排解居民忧难

“安徽省气象台7月6日发布雷雨大风黄色预警,未来6小时内,将出现雷雨大风天气,风力达8~9级,局部10级以上,并可能伴有短时强降水和冰雹。大概中午左右到达我区,请各相关部门做好防范!”7月6日,“马上就办”老兵志愿服务队接到微信群里的指令后,王少剑立即进行安排部署。

队员们对本辖区内的重点防汛部位进行深入细致的拉网式汛前大检查,重点检查在建工程、危房、黎苑小学、市十二中、黎苑小区一期4个地下车库、地下管网等,对存在的问题和隐患,逐一制定防治措施,及时协调解决。当天12点10分左右,我市遭遇强对流天气,天空突然黑云压顶,电闪雷鸣,暴雨袭来。大雨过后,小区内出现积水,志愿服务队队员们到排水口对垃圾进行清理,保证排水通畅。随后他们排查清理了被大风吹断的树枝,保障居民安全。

“‘马上就办’是一种态度,更是一种使命。我们都是退役军人,虽然脱下了军装,但是为人民服务的思想不能‘脱下’。我们将继续努力,为居民们多做好事和实事。”王少剑说。

回乡创业种毛豆 带领村民奔小康  
——记濉溪县双堆集镇鲜芝源农业种植合作社社长李光荣

■记者 吴永生  
通讯员 范胜明 摄影报道

“你看,我的农业种植合作社能安置这么多乡亲们就业,他们既能照顾老人,又能照看孩子,我心里高兴啊!”7月8日,朝霞初露,晨雾缥缈,在濉溪县双堆集镇芦沟村鲜芝源农业种植合作社的田间,望着400多人采摘毛豆的热闹场面,笑意写在社长李光荣的脸上。

生长在农村,忘不掉乡愁。今年61岁的李光荣自幼跟随母亲生活在双堆集镇陈桥村,1981年在部队服役6年后退伍返乡,接父亲的班,在原濉溪县化肥厂工作。后来由于化肥厂经营不景气,他就买车跑运输,有了本钱后又办了一家装饰品加工厂。近年来,李光荣每次回家乡都难看到青壮年劳动力,于是产生了一个念头,搞一个能安置更多人在家门口就业的项目,帮助留守妇女就业,解决当前农村留守儿童、留守老人等问题。

机会总是留给有心的人。去年,李光荣在江苏徐州洽谈生意时,结识了一位用毛豆加工豆浆然后出口的企业老板。得知种植毛豆市场前景好,且风险小,他遂与该企业签订了合作意向。今年春季,在芦沟村党支部书记葛超的大力协调下,李光荣投资140余万元,流转570亩连片土地,注册成立了鲜芝源农业种

植合作社,从事毛豆种植。

“毛豆能有这个好收成,与双堆集镇党委、政府和供电所的大力支持是分不开的。”李光荣介绍,一个月前,正当毛豆长豆荚的关键时期,天旱无雨,芦沟村组织施工单位加班加点淘井,确保机井有充足的水源;镇党委政府协调供电公司,从勘探定位、物料申请、组织施工到线路架设完成,仅用了一周的时间,解了合作社灌溉用电燃眉之急;在合作社急需采摘人员的时

候,芦沟村、陈桥村、李圩村上门入户组织群众,起早摸黑采摘豆荚,装车外运。

鲜芝源农业种植合作社技术员李辉算了一笔账,道出了合作社的经营状况。地膜覆盖种春季毛豆,采摘后继续种秋季毛豆,秋季毛豆收获后还不误种一茬越冬菠菜,如此一年三茬种植,土地得到高效利用,收益肯定少不了。他说,就这茬毛豆而言,虽然在开花的时候出现了旱情,但去掉租地费用、劳务工资和种子、

化肥开支,每亩纯收入不会低于800元,整体收入应该在46万元以上,同时还能安置30多名农民在家门口就业,尤其在播种、收获时,最多可安置400多人干活,按劳动强度、收获数量计资,活好手快的一天可挣到140多元。

在鲜芝源农业种植合作社,张春丽是一位既能照顾公婆生活、又能接送孙子上下学,还能拿到“双薪”的农民。她将自己家的6亩3分承包地全部流转给了合作社,每年可得5000多元的租金,因农活好又被返聘到合作社“上班”,每个工作日可得到60多元工资报酬。

根据现在国际市场行情,李光荣介绍说要多少订单都有,毛豆不愁销售。目前,他正着手在家乡的大大地上下一盘更大的“棋”,计划投资3000万元建设一个加工厂,力争使双堆集镇形成一个具有1万亩规模的毛豆生产加工基地,带动更多的农民在家门口就业,增收致富。



因为离家近、工资高,种植合作社吸引了不少周边农民。

小老板赵腾腾  
将“现役军人就餐免费”进行到底

■通讯员 王存仁

在惠黎路与鹰山北路东南角的牛肉面馆,门上贴着的粉红色告示引起不少过往市民的关注——“现役军人、消防指战员就餐免费”。

7月9日中午,这家牛肉面馆里热热闹闹,店员正热情地招呼着客人。40多平方米的店面里,几张桌子整齐地摆放着,干净卫生,十余名客人正在用餐。

问及为什么贴这样的告示,店老板赵腾腾道出原由。

29岁的赵腾腾是名退伍军人,2008年12月从相山区入伍,在山东消防总队泰安支队特勤中队服役。服役期间,他参加过灭火战斗与抢险救灾500余次。2010年4月份,他随部队赶赴青海省玉树藏族自治州参加抗震救灾任务。救灾过程中,由于表现突出,他光荣地加入了中国共产党。

2011年,在第一届全国打造现代化公安消防铁军比武竞赛中,赵腾腾获得个人第四名的好成绩,部队授予他二等功。2009年至2013年他曾三次被评为优秀士兵。

铁打的营盘,流水的兵。2013年11月,赵腾腾光荣退伍。按政策他可以分配到矿上上班。经家人同意,他选择了自主创业。这几年,他到处奔波,到外地打工,给私企老板开车。今年3月份,他开始经营这家面馆。

刚开业,赵腾腾就贴出“现役军人、消防指战员就餐免费”的告示。他说,自己对军人有着特别深的情怀。曾经有现役军人在这里用餐后,把钱压在碗底下,打声招呼就走了。赵腾腾知道后追到马路上把钱退还给他们。军人们不解,他告诉他们说自己的承诺不能改变。

赵腾腾说,自己当过兵,知道军人辛苦。军人到我的面馆里吃饭,我就想让他们感觉到老百姓对军人的敬佩和尊重。也有顾客质疑免费行为能坚持多久,赵腾腾表示只要面馆在,就会坚持到底。

目前面馆生意兴隆,赵腾腾介绍,他准备再开一家连锁店,继续打出“现役军人、消防指战员就餐免费”告示。

## 军嫂张盼:奉献中诠释美丽



幸福的一家人。(资料照片)

■记者 仲金金

“总有人要当军人,总有人要做军嫂”,军嫂和军人用惊叹号书写了他们的每一天。

张盼,是工作兢兢业业的人民教师,也是把守候和付出留给自己,把理解与宽容交给丈夫秦杨和国防事业的最美军嫂。

## 家庭重担勇挑起

对做军嫂的不易,张盼有着深刻的体会。无悔的选择,承载着生活的辛酸和荣耀。

2012年,在亲朋们的祝福声中,张盼与秦杨携手步入了婚姻的殿堂。结婚七年,由于两地分居,相聚的日子少的可以数过来。每当爱人自责不能照顾妻子和女儿时,她总是强颜欢笑,在电话里安慰丈夫安心工作。

随着女儿的出生,老人也到了需要照顾的时候,张盼深深感到身上的担子越来越重。多少次孩子生病都是张盼在医院守护着。孩子一岁时,大半夜发烧41度,看到烧得迷迷糊糊的孩子,她顿时慌了神。但出于母亲的本能,她振作起来,赶紧用棉衣裹着孩子,一个人带着去了医院。

这样的经历,不知道有多少次了。张盼深知爱人是属于军队这个大家庭的,自己不能因小家而误大家,只有撑起这个家,才能让丈夫安心工作。为了不让丈夫操心,她总是报喜不报忧。

为了让爱人安心工作,张盼承担起家庭的全部,赡养老人、抚养年幼的孩子,将生活打理得井井有条。也正是因为有了她的支持,丈夫秦杨能全身心地投入到工作中,出色地完成了部队的各项任务,多次受到表彰,荣立二等功一次、三等功两次,多次被评为优秀共产党员。

## 尊老敬老记心间

作为一名军嫂,张盼勤俭持家,尊老爱幼,孝敬公婆,维持家庭的和谐。为了减轻家里的负担,在煤矿企业低迷时期,2015年她毅然放弃了舒适的机关工作,来到龙华中学当了一名老师,把大部分的工资用在照顾公婆、还房贷和女儿的教育费用上。

在街坊邻居眼中,张盼是一位孝顺的好儿媳,对待公婆就像自己的亲生父母一样,总是无微不至的照顾。张盼说:虽然和公公、婆婆之间没有血缘关系,但是能成为他们的儿媳就是一种缘分,所以要好好珍惜!

2014年的夏天,婆婆不慎摔倒了左臂,为了不使丈夫分心,她没有把这件事告诉丈夫,独自承担起照顾婆婆的工作。老人在她的悉心照顾下恢复了健康,而她却因为过度劳累,最终病倒了。